

## 新 iPhone 免费应用程序 iHuayu 助你 用对中华华语

28 July 2012

“Esplanade”、“Void Deck”等名词常出现在新加坡人的日常对话中，如果需要用华语来说这些名词时，一些人可能会因为少讲华语的缘故而无法在短时间内“转码”。为了解决这个常见的问题并鼓励华族新加坡人多用中华华语，讲华语运动今年推出崭新的 iPhone 免费应用程序“iHuayu”。

这个应用程序目前共有 5 万个商业及本地常用专有名词，除了中英对照、发音功能，它也设有例句，让使用者可以学习新词汇也了解这些词汇的使用法。iHuayu 也设有十个“实例场景”，为使用者示范如何在不同的社交场景或商业场合上，正确使用中华华语。

讲华语运动今年跨入第 33 个年头，昨日的推介仪式在新加坡管理大学李文正礼堂举行，教育部长王瑞杰担任主宾。王瑞杰在致辞时重申，双语政策是新加坡教育制度的基石。英语不仅是联系本地不同种族的共同语言，也有助新加坡人与国际接轨，掌握母语则让我们根植于亚洲文化，建立亚洲价值观的同时，更接近迅速崛起的亚洲经济大国。

一向关心本地华文教育的工人党议员刘程强也出席了昨天的推介仪式，并认为 iHuayu 的概念相当好。

推广华语理事会主席萧作鸣受访时透露，他们有意在今年内推出类似的 Android 应用程序，让不同智能手机的使用者都能够享有随时语言转码的便利。

教育部长王瑞杰